



JALISCO

Síntesis de Medios Impresos

Martes 25 de octubre de 2011

Milenio – Transportistas dan ultimátum a Búho Nocturno
El Informador – Debut de lujo
Mural – Hacen campaña con vacíos en ley
El Occidental – Remataran casas abandonadas
La Jornada – Daños por Jova asciende a más de mil 300 millones

Dirección de Comunicación

NOTIMEX



Emilio González pidió autorización para contratar deuda por 950 mdp
Legislativo pondría candados para pago y uso

Congreso prevé modificar nueva solicitud de deuda

● Petición del Ejecutivo no prevé un crédito puente, sino a pagar a 20 años: diputado

CHEMA MARTÍNEZ



José María Martínez

Guadalajara ▶ Sonia Serrano Iniguez

El Congreso del Estado puede modificar la iniciativa que envió el gobernador, Emilio González Márquez, para contratar deuda por 950 millones de pesos, para que sólo sea un crédito puente y se pague con los recursos que lleguen del Fondo de Desastres Naturales (Fonden) y del seguro de desastres que contrató el gobierno de Jalisco, afirmó el diputado local por el Partido Acción Nacional (PAN), José María Martínez Martínez.

Para el ex coordinador de los legisladores panistas, no hay condiciones para autorizar la deuda en los términos en que la plantea el mandatario, que no se ajustan a lo que ha declarado a la prensa, de que se pagaría en cuanto lleguen recursos federales y del seguro contra desastres naturales que contrató el Ejecutivo estatal (*MILENIO JALISCO*, 20 de octubre de 2011).

El 21 de octubre pasado, el Congreso local recibió la petición del gobernador, Emilio González, para que se le autorice contratar un crédito por 950 millones de pesos, a un plazo de 20 años. Los recursos serían para hacer frente a los daños ocasionados por el huracán Jova.

El gobernador había señalado que sería sólo un crédito puente, mientras se recibían los recursos de los fondos y seguros de desastres, pero no lo planteó así ante los diputados.

El legislador consideró que la petición de deuda debe aprobarse, porque no se puede "regatear" el apoyo para quienes resultaron

afectados por el huracán Jova en Jalisco.

Martínez Martínez opinó que la solicitud de deuda puede ingresar al pleno en la sesión que se llevará a cabo el lunes de la próxima semana. Luego, decretarse un receso para que la Comisión de Hacienda celebre una sesión extraordinaria, modifique la iniciativa y la presente de nuevo al pleno para su rápida autorización.

Afirmó que el coordinador del Partido de la Revolución Democrática (PRD), Raúl Vargas López, tiene razón al señalar que el gobernador no necesita la autorización del Congreso para contratar deuda de emergencia, "y más si, como él lo declaró, lo habrá de sufragar con el seguro que se contrató para catástrofes".

En lo que se refiere a la nueva deuda solicitada por Emilio González, consideró que al aprobarla, los diputados pueden hacer las precisiones que consideren necesarias y establecer los candados que permitan garantizar que los recursos que se reciban por esta vía sean exclusivamente para cubrir los daños que dejó el huracán Jova. ■ M

No alcanzará el crédito de 100 mdp

El Gobernador estima que no será suficiente para cubrir los daños causados por el huracán

FRANCISCO AGUIAR BARAJAS

LA HUERTA, Jalisco (OEM-Infomex).- Tras acordar la formación de un Comité de Reconstrucción y Reactivación para los 13 municipios que se vieron afectados por el huracán "Jova", el gobernador del estado, Emilio González Márquez, instruyó al secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez-Peláez, a solicitar un crédito emergente por 100 millones de pesos para enfrentar demandas emergentes en la zona.

Siete de los tres alcaldes de la

región de la Costalegre, sostuvieron una reunión con secretarios del gabinete de González Márquez, donde analizaron la situación, avances y prioridades, de ahí que los recursos extraordinarios del crédito emergente, que estará liberado en dos días más, se destinarán a garantizar la distribución de agua potable en algunos municipios que carecen de este servicio, la implementación de un programa temporal para mejorar el entorno y las condiciones de emergencia de algunos asentamientos, la compra de materiales que se aplicarán en la reconstrucción de

miles de viviendas dañadas, y la compra de diesel para mover la maquinaria que permita agilizar el desazolve y limpieza de calles, caminos y carreteras.

Luego de la exposición que hicieron los presidentes municipales de Villa Purificación, Casimiro Castillo, La Huerta, Cihuatlán, To-

matlán, Autlán y Cuautitlán sobre los problemas que enfrentan, el Gobernador estimó que las pérdidas pueden superar lo previsto, tanto que Roberto Gallardo Ruiz, mandatario de Cihuatlán, el municipio más afectado, estimó que los daños podrían alcanzar los 700 millones de pesos.

Diputados se irán sin cumplir promesas de reformas legislativas

Guadalajara • Sonia Serrano Iñiguez

Un 82 por ciento de los diputados que integran el Congreso del Estado de Jalisco preparan ya maletas, para buscar otro cargo de elección popular. Se irán sin cumplir las metas que ellos mismos se fijaron cuando elaboraron una agenda legislativa. Como ha sucedido en otras ocasiones, los compromisos de reformas se hicieron sólo para cubrir un trámite, pues la mayoría no se concretó.

En la agenda legislativa que planteó la fracción del Partido Revolucionario Institucional (PRI) a principios del año pasado, se fijaron sólo siete propuestas concretas, de las cuales ninguna se cumplió. Los diputados priistas se habían comprometido a establecer un nuevo sistema de indicadores para la cobertura de los servicios públicos,

con criterios objetivos; también, que se haría una demarcación en el estado con zonas de prioridad económica regional; crear el seguro de desempleo estatal; establecer mecanismos que permitieran fijar fórmulas para determinar sueldos y prestaciones correctas para los funcionarios públicos y expedir un código municipal. En la mayoría, ni siquiera presentaron las iniciativas.

También habían ofrecido una reforma para dar autonomía a distintas instituciones, como el Ministerio Público, la Auditoría Superior, un tribunal constitucional y dar forma con independencia a los institutos de Información de Desarrollo Social y de las Finanzas Públicas.

Ya en la agenda común que aprobaron todas las bancadas, el tricolor dio prioridad a otras propuestas, de las cuales sólo concretó la creación de una nueva ley de colaboración municipal, a través de la *Ley de Coordinación*

Metropolitana; sin embargo, ésta no ha podido aplicarse porque requiere una reforma para delimitar áreas metropolitanas.

En esa agenda común, el PRI ofreció crear un código social y humano, ratificó su propuesta de establecer indicadores para la prestación de servicios públicos y crear la figura del fiscal social con autonomía constitucional, lo que no cumplió.

De los 18 legisladores de la banca del PRI, quince han manifestado a su coordinador parlamentario, a la dirigencia estatal o al resto de sus compañeros que buscarán otro

puesto de elección popular en los comicios de 2012. En tanto que de la fracción del Partido Acción Nacional (PAN), al menos quince de los 17 diputados irán por otro puesto, al igual que uno de los dos de los que conforman las bancadas del Partido de la Revolución Democrática (PRD) y del Verde Ecologista de México (MILENIO JALISCO, 24 de octubre de 2011).

Por su parte, el PAN ofreció reducir el número de diputados locales y ampliar el periodo de los alcaldes. Sin embargo, esta bancada votó en contra la reforma constitucional electoral, donde se

incluían los cambios de fondo. En la agenda común, el PAN había ofrecido eliminar el impuesto sobre tenencia y uso de vehículos, aunque esta reforma fue sacada adelante por las bancadas del PRI, PRD y Verde Ecologista (PVEM), al desechar la iniciativa que envió el gobernador panista Emilio González, para crear el impuesto local de tenencia de vehículos.

El PAN también planteó congelar las tarifas de agua y el impuesto predial, aunque esto se ha dado más bien por falta de acuerdos entre los diferentes grupos parlamentarios.

El PRD tampoco ha tenido éxito con su agenda. Su intención era garantizar el acceso a los servicios para la interrupción legal del embarazo, lo cual no ha logrado; sin embargo, ha impulsado propuestas alternas como exigir el acceso a la píldora del día siguiente o frenar la reforma de "blindaje" la familia. Donde sí fracasó rotundamente, pues no ha presentado ni las propuestas, es en la descentralización del Instituto de Transparencia; en un porcentaje fijo de presupuesto para educación; horarios completos de actividad escolar y que el secretario de Seguridad sea ratificado por el

Congreso. También había prometido una reforma para establecer la paternidad garante, aunque esta iniciativa fue presentada por la diputada Rocío Corona, del PRI.

Las propuestas electorales del PRD fracasaron con la reforma constitucional, donde había prometido incluir la revocación de mandato en el Código Electoral; reelección de alcaldes y diputados, y la desaparición de la cláusula de gobernabilidad en el Congreso. Además, había planteado

que los magistrados se elegirían por exámenes de oposición, pero, lejos de eso, ha participado en el reparto de espacios.

El Partido Verde fue modesto en sus propuestas y, por lo tanto, también en su fracaso. Su agenda fue la federal, con relación al establecimiento de la pena de muerte, los vales para medicinas y el bono educativo, ninguna de las cuales ha avanzado. En lo que sí ni siquiera presentó propuestas, fue en temas

que se supone son de su interés, como la conservación y preservación de La Primavera, la Sierra de Quila, el Nevado de Colima y la cuenca del río Ayuquila.

Además, los actuales diputados habían propuesto al comienzo de la LIX Legislatura reducir la nómina y el gasto del Legislativo, así como transparentar sus cuentas, lo cual tampoco han cumplido. De hecho, en los dos primeros casos, han crecido. ■ M

Empresarios critican a diputados chapulines

●●● Jalisco no tiene funcionarios de tiempo completo, porque los que están en el Poder Legislativo o el Ejecutivo, cuando aún no terminan su periodo, ya están pensando en irse a otro cargo y esto da pie a la improvisación de la política, señaló el presidente estatal de la Confederación Patronal de la República Mexicana (Coparmex), Óscar Benavides Reyes.

Lo anterior en referencia al escenario de que 32 de los 39 diputados que integran la LIX Legislatura del Congreso del Estado de Jalisco ya piensan en dejar la curul, para tratar de conseguir otros cargos de elección popular (MILENIO JALISCO, 24 de octubre de 2011).

"En el primer año están entendiendo, porque apenas están aprendiendo qué es lo que tienen que hacer; el segundo año, medio empiezan a hacer unas cosas; en el caso de la Legislatura LIX no fue

ni siquiera muy productivo; y ahora ya ni siquiera está empezando el tercer año y ya traen su mente en otras cosas", declaró el líder empresarial.

Por su parte, Manuel Herrera Vega, coordinador del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco (CCIJ), comentó que la productividad de la LIX Legislatura de Jalisco ha sido muy baja y pese a esto, hoy ya están buscando la mayoría de sus integrantes otro cargo, por lo que recomendó a la ciudadanía analizar los perfiles de cada uno de ellos antes de elegirlos: "Esta Legislatura ha tenido muy mala productividad y ha dejado mucho que desear", aspecto que se podría solucionar con la reforma política, específicamente la reelección, para que la sociedad premie o castigue al servidor público si hizo o no su trabajo.

Guadalajara • Maru García

→ en perspectiva

La agenda que no cumplieron los actuales legisladores

INICIATIVA	ESTATUS
PRI	
Establecer un indicador de cobertura de servicios públicos	No presentó la iniciativa
Establecer zonas de prioridad económica regionales	No presentó la iniciativa
Creación del seguro de desempleo estatal	No presentó la iniciativa
Fijar fórmulas para determinar sueldos y prestaciones de los funcionarios públicos	No presentó la iniciativa
Crear o dar autonomía a las siguientes instituciones: Ministerio Público, tribunal constitucional, Auditoría Superior, Instituto de información del desarrollo social e instituto de las finanzas públicas	No se ha aprobado
PAN	
Reducción del número de diputados locales	Votó en contra de la reforma electoral
Ampliación del periodo electoral de los alcaldes	Votó en contra de la reforma electoral
PRD	
Garantizar el acceso a los servicios para la interrupción legal del embarazo	Iniciativa no ha avanzado
Descentralizar al Instituto de Transparencia de todo nivel de gobierno y darle independencia	No presentó la iniciativa
Establecer un porcentaje fijo en el gasto para educación	No presentó la iniciativa
Hacer de tiempo completo la actividad escolar	No presentó la iniciativa
Incluir la revocación de mandato	No se aprobó la reforma electoral
Secretario de Seguridad ratificado por el Congreso	No presentó la iniciativa
Juicios orales y exámenes de oposición para ser magistrado	No presentó la iniciativa
Reelección de alcaldes y diputados	No se aprobó la reforma electoral
Desaparecer la cláusula de gobernabilidad del Congreso del Estado	No se aprobó la reforma electoral
Establecer la paternidad garante	No presentó la iniciativa
PVEM	
Establecer la responsabilidad legal y la reparación del daño ambientales	No presentó la iniciativa
Promover conservación y preservación de La Primavera, Sierra de Quila, Nevado de Colima y cuenca del río Ayuquila	No presentó la iniciativa
Establecer la pena de muerte	Reforma federal
Vales para medicinas	Reforma federal
Bono educativo	Reforma federal

Disfrazan eventos para difundir su imagen

Hacen campaña con vacíos en ley

Señala el IEPC no poder sancionar a los que se anticipan en la promoción

Melina Gil

Antes de que corra el reloj de las precampañas electorales, los actores que aspiran a participar en el proceso del 2012 se posicionan en la arena pública, vulnerando sin consecuencias, el principio de equidad en la elección.

Para garantizar que ningún actor lleve ventaja, las precampañas se normaron a nivel federal en la reforma política del 2007, estableciendo topes financieros y un calendario fijo y se integró al Código Electoral de Jalisco en el 2008.

"Sin embargo, la práctica política se contradice con la norma electoral, se antepone y nadie dice nada. Todo mundo aprendió que si no se adelanta proyectando su imagen, se queda sin posibilidades", señala el coordinador de Ciencias Políticas del ITESO, Joaquín Osorio.

Así, el proceso electoral en Jalisco inicia oficialmente en la segunda quincena de octubre, una vez que el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) lance la convocatoria, y las precampañas comienzan en la tercera semana de diciembre, en tanto, las lagunas legales dan un margen a quienes suspiran por un cargo para "madrugar".

Por ello las bardas pintadas, los eventos proselitistas disfrazados

Aprovechan huecos

Varios "suspirantes" a distintas candidaturas aparecen en bardas pintadas en la Ciudad.



En Av. La Paz y 16 de Septiembre hay una barda con el nombre de Ramiro Hernández, quien muestra interés en ser candidato del PRI a la Gobernatura.



En una barda de Río Tuito aparece la frase "Como Hernán soy Cortés". Al panista le interesa la candidatura al Gobierno estatal.



"Con Diego (Monraz) Si Ganamos!" está en Av. Patria. El titular de Vialidad muestra interés en contender por la Alcaldía de Zapopan, por el PAN.



"Lo bueno es Caro", se colocó en Av. La Paz y 16 de Septiembre. A Salvador Caro le interesa la Alcaldía de Guadalajara, por el PRI.

zados de reuniones o convivencias, la promoción en la Red y en radio, entre otros, están a la orden del día.

Ya que mientras no inicie el proceso no se puede considerar que hay aspirantes y la legislación no contempla una sanción para los que se posicionan antes.

"Ante la omisión en la legislación, estamos ceñidos a actuar como hasta ahora nos marca el Có-

digo", defiende el secretario ejecutivo del IEPC, Jesús Barajas.

El Instituto tiene cuatro quejas por actos anticipados en proceso y ha resuelto siete, donde sólo el caso del regidor de El Salto, Israel Orozco, se acreditó por la colocación de lo que se interpretó como propaganda. Pero por el calendario, aún no se abrió el proceso, no alcanzó consecuencia electoral, y la sanción fue de la Con-

traloría estatal, informó Tomás Figueroa, presidente del IEPC.

Una vez iniciado el proceso, los asuntos presentados ante el IEPC sí se pueden tomar como pruebas de inequidad al interior de los partidos, en el Tribunal Electoral del Estado y, como última instancia, en el Trife.

El criterio que ha sentado el Trife para definir un acto anticipado incluye un elemento personal, que la manifestación la cometa un militante, aspirante, precan-

didato o candidato de un partido; un elemento temporal, documentar en qué momento del proceso se presentó el hecho; y un elemento subjetivo, donde el acto busque la obtención del voto.

Este último es el factor más complejo de acreditar, pues se debe presentar una plataforma política o pedir expresamente respaldo al electorado, por lo que en el 85 por ciento de los casos no se acredita.

'Pinta' Cesjal su raya

► Piden un reglamento
que regule lineamiento
y acciones de Comité
de Adquisiciones

Jessica Pilar Pérez

Ante la falta de convocatoria a las sesiones del Comité de Adquisiciones del Congreso local, el Comité Económico y Social de Jalisco (Cesjal) se deslindó por escrito, desde hace tres meses, de las compras que realiza el Poder Ejecutivo.

El 22 de julio, los diputados locales tuvieron conocimiento de la inconformidad del comité por no llamar a los integrantes de la mesa de trabajo a sesionar; el Comité de Adquisiciones se instaló en septiembre del 2010, pero sólo para la foto.

"En consecuencia de esta ausencia de convocatoria a nuestros representantes en el Comité de Adquisiciones de Bienes, Servicios y Enajenaciones del Poder Legislativo del Estado de Jalisco, resulta necesario señalar que Cesjal no se hace responsable ni puede avalar los procesos de compra que se hayan realizado durante este periodo de casi 12 meses", señala el escrito enviado a la Comisión de Administración.

Alejandro Elizondo, representante del Cesjal ante el órgano legislativo, dijo que que enviaron el oficio para que, cuando haya alguna anomalía, no se les involucre.

"No tienen (los diputados) verdaderamente voluntad de que las cosas cambien", puntualizó Elizondo.

Aún con esta situación, el representante del Cesjal dijo que no abandonará su lugar en el comité, pero exigen transparencia en las compras.

"No hay quien le atore con ellos, no hay quien les ponga el alto, no hay quien les llame la atención, se han despachado con la cuchara grande. No vamos a renunciar a ello (al comité), vamos a pedir que trabajen", aseguró.

Elizondo pidió que haya un reglamento que indique con claridad los pasos a seguir, así como una integración del comité más amplia, pues el dinero del pueblo debe ser manejado con transparencia.

El coordinador del PRD y titular de la Comisión de Administración, Raúl Vargas, no quiso dar una postura sobre el tema, aún cuando el oficio de Cesjal está dirigido a él.

Vargas dijo que es un asunto que debe tratarse en la Junta de Coordinación Política, y no hay fecha para hacerlo.

En tanto, Gustavo Macías, coordinador de la bancada del PAN, aseguró que pedirá una explicación de quién es la responsabilidad de que el comité no sesione, si la Secretaría General del Congreso o de la gente encargada de las compras.

"Se crea un órgano para regular esto (las compras) y no funciona, pues vamos a pedirle cuentas de ¿por qué no está funcionando?, ¿por qué no se ha convocado?, ¿dónde está la falla dentro de los órganos del Congre-

so?", explicó el coordinador de los panistas.

El legislador albiazul calificó de una burla haber integrado la mesa de trabajo y que desde su instalación no haya sesionado.

"Es una situación que ya debe ponerse un alto, son de las cosas que no le hacen bien al Congreso", explicó.

El Comité de Adquisiciones está integrado por tres miembros del Cesjal, y un representante de las comisiones de Administración y Hacienda, y en estos casos fueron elegidos los priistas Sergio Chávez y Omar Hernández, quien es el presidente del órgano legislativo y encargado de enviar las convocatorias.

ASÍ LO DIJO

“ No hay quien le atore con ellos, no hay quien les ponga el alto, no hay quien les llame la atención, se han despachado con la cuchara grande. No vamos a renunciar a ello (al comité), vamos a pedir que trabajen”.

Alejandro Elizondo

Representante del Cesjal
en el Comité de Adquisiciones



> En septiembre del 2010 se instaló el Comité de Adquisiciones, pero desde esa fecha no ha sesionado, pero si se han hecho compras.

Apuesta Alfaro por un acuerdo

> Elección interna evidenció rechazo hacia el Alcalde.-
Roberto López

Melina Gil

Incluso frente al triunfo del Grupo UdeG en los comicios internos del PRD en Jalisco, la eventual candidatura de Enrique Alfaro para el Gobierno del Estado mantendría su estabilidad vía acuerdo entre dirigencias partidistas.

Por separado, Alfaro y el presidente estatal del PRD, Roberto López, confirmaron que está por instalarse la mesa del Diálogo por la Reconstrucción de México (DIA) para trabajar una coalición con el PT y el Movimiento Ciudadano (antes Convergencia).

La instalación del DIA en Jalisco se había anunciado por Manuel Camacho Solís desde el 1 de octubre, sin que sucediera ningún acercamiento; fue hasta la semana pasada que López acordó con la dirigencia nacional integrarse.

“Una vez pasado este episodio de la elección del domingo, están los compromisos hechos para en unos días, instalar la mesa del DIA; estimo que no será en más de 15 días. Si pasa, abriremos el espacio que nos habíamos propuesto para generar condiciones y oportunidad de transitar. Si no sucede, ya el tema de esta ruta de la izquierda estará cancelado”, señaló Alfaro.

“A mí (el triunfo de Grupo UdeG en la elección) me sirve para confirmar que por esa ruta (los órganos estatales) no hay ningún camino posible y que al final de cuentas, me mantengo en la idea de que más allá del PRD la posibi-



> El domingo, el Grupo UdeG ratificó su hegemonía; su dirigente estatal lo calificó como un rechazo a Alfaro.



ASÍ LO DIJO

“Están los compromisos hechos para instalar la mesa del DIA (...). Si no sucede, ya el tema de esta ruta (...) estará cancelado”.

Enrique Alfaro
Alcalde de Tlajomulco

lidad de construir un proyecto de izquierda sigue viva, que la posibilidad de que el PRD nacional genere las condiciones para construir esta opción por supuesto también se mantiene”.

López acotó que en representación del sol azteca, inicialmente participará en la mesa sólo para determinar un plan de Gobierno.

“Podemos hablar de un proyecto de izquierda, hablar de un programa político que implique o involucre a los tres partidos, pero por ningún motivo abordaría una candidatura poniéndole nombre y apellido”, dijo López, “(pero) si a lo que él (Alfaro) apuesta es a un acuerdo nacional, pues que yo sólo soy dirigente estatal y respetaría ello”.

No obstante, el dirigente pe-

redista señaló que los resultados de la elección interna que reafirman la hegemonía de Grupo UdeG significa la desaprobación de la militancia para una candidatura de Alfaro.

“Este Consejo Estatal le va a tener que replantear a la dirigencia nacional el papel que debe de jugar este personaje en Jalisco con nuestro partido. Me parece que lo del domingo, fue un mensaje muy claro para Alfaro: le dicen que no están de acuerdo con él, los perredistas le dicen ‘no’ a su forma de venir actuando”, dijo.

AUDIO

La disputa por la izquierda.

MURAL.COM

Alcalde tapatío se opone a elecciones abiertas

Delegados deben elegir candidatos del PRI: JASD

Guadalajara • Yenzi Velázquez

TONATUH FIGUEROA

Con el reconocimiento de que las elecciones abiertas no favorecen al Partido Revolucionario Institucional (PRI) para nombrar a sus candidatos, el alcalde de Guadalajara, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, destacó que el mejor método para elegirlos rumbo al proceso electoral de 2012 deberá ser por convención de delegados.

"Debe encontrar un modelo y un método donde participen los integrantes que representan a la militancia, donde se encuentre representada la pluralidad de todos los que deseen impulsar a un aspirante, a un candidato, pero que no se dé en una contienda abierta".

Destacó que casos pasados con elecciones abiertas a la militancia del partido no han dejado buenos resultados: "En las dos ocasiones anteriores que hemos tenido contiendas abiertas, hemos encontrado un mal resultado para el PRI".

"Convención de delegados sería el mejor método para que el PRI pueda tener un claro aspirante fortalecido, donde todos salgan unidos, donde todos estén integrados, y donde la prioridad sea la propuesta y el proyecto que debamos de ofertarle a la ciudadanía de Jalisco".

Destacó que en Jalisco es necesario que el tricolor elija a sus candidatos



Aún no revelará sus aspiraciones

a través de un método que sume, "donde sea el menor desgaste posible, para que la propuesta, la oferta política sea la importante".

El munícipe rechazó que él y el resto de los aspirantes a alguna candidatura —que en estos momentos ocupan algún cargo político—, pedirán licencia a partir del 1 de diciembre, tal y como lo declaró en días anteriores el regidor panista Jorge Salinas Osornio: "Yo acudí a una reunión donde había actores, no aspirantes, yo creo que los aspirantes serán hasta que vengan los tiempos".

Aclaró que él no dará a conocer sus aspiraciones —de ser el candidato del PRI a la gubernatura— hasta no conocer el método del partido en el estado para elegir a sus candidatos. ■■

Proponen recortar proyecto para modernizar Catastro



ASÍ LO DIJO

“Tenemos que pensar que los proyectos se puedan concluir antes de que termine esta Administración”.

Héctor Morán Gutiérrez
Regidor de Zapopan

> Descarta edil panista compra de software, pues no habría tiempo para capacitación

Gilberto Franco

Debido a que el tiempo es insuficiente para implementar la modernización catastral en Zapopan, el regidor panista Héctor Morán Gutiérrez propondrá a la Comisión de Adquisiciones que el proyecto se reduzca.

El edil explicó que pedirá que se lleve a cabo el vuelo fotogramétrico, la digitalización de los documentos y el levantamiento de campo.

Sin embargo, indicó que el módulo de software debe quedar fuera de la nueva licitación que publique el Municipio, ya que además de ser la parte más costosa del proyecto, se tiene que capacitar al personal y no hay garantía de que éste permanezca en la siguiente Administración.

“Lo más conveniente para estas alturas de la Administración es que se haga el vuelo, hacer una restitución fotogramétrica y la digitalización de documentos y, en un dado caso, hacer el levantamiento en campo para que la siguiente Administración pueda entrar y establecer un sistema que les permita generar esta modernización catastral”, expresó el edil.

“Estos puntos que nosotros estamos mencionando nos llevarían entre 8 y 10 meses, lo que nos daría el tiempo suficiente para entregarlo a finales de esta Administración. Ya no nos daría tiempo para la implementación de un sistema, lamentablemente se fue



> En abril de este año se abrieron los sobres con las ofertas para modernizar el departamento.

el tiempo, se tardaron los procesos de licitación”.

MURAL publicó ayer que el Ayuntamiento pretendía contratar a la empresa española Informática El Corte Inglés para modernizar el Catastro, por un monto de 137 millones de pesos, mientras que en Guadalajara y Tlajomulco estos trabajos tuvieron un costo sustancialmente menor, 26 millones y 175 millones respectivamente.

Debido al alto costo del proyecto, en la próxima sesión de la Comisión de Adquisiciones se presentará una propuesta para declarar desierta la licitación.

De aprobarse esta moción, sería la segunda licitación que se cancela para modernizar el Catastro. La primera fue el 20 de julio del 2010, debido a errores y modificaciones que sufrieron las bases.

Aunque el proyecto original para la modernización del Catastro estaba presupuestado en 60 millones de pesos, el costo aumentó sin que se informaran oficialmente las razones.

AUDIO

Asegura que no hay tiempo.

MURAL.COM

Atacan en Tonalá suspensión

Mariana Jaime

El Ayuntamiento de Tonalá espera una respuesta favorable del Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE) respecto a la reclamación que presentó en contra de la suspensión otorgada al regidor del PT, Mayo Ramírez, para frenar la reestructuración de la deuda.

El síndico Oswaldo Bañales explicó que los argumentos que presentaron al TAE para que el recurso promovido por el edil no proceda de manera definitiva son sólidos, por lo que confía en que se hagan los ajustes financieros en un periodo no mayor a 15 días.

"Se presentó un recurso de reclamación que estamos en espera de que lo resuelva el Tribunal, es la única alternativa, de hecho, el aspecto legal no debe tardar mucho en resolverse", comentó el representante legal del Ayuntamiento.

"El Tribunal obviamente tiene sus tiempos, tiene sus periodos, no podemos presionarlos mucho porque la ley habla de cuántos días tienen para



► El Ayuntamiento de Tonalá avaló reestructurar la deuda que tiene, pero no ha podido hacerlo debido a que el TAE otorgó una suspensión.

determinar y están en tiempo".

La urgencia de que el asunto se resuelva es porque a partir de noviembre el Municipio tendrá que empezar a pagar las mensualidades de los dos créditos que pretende reestructurar, el de 550 millones de pesos a un plazo de 15 años, y el de 250 millones a pagar en una década.

"Si se decreta la procedencia, obviamente queda sin efecto la suspensión y tendría que con-

tinuar el procedimiento o levantar la suspensión y poder ejecutar el crédito (la reestructuración) de manera directa".

El síndico refirió que las acciones del regidor no tienen otra finalidad que no sea la de llamar la atención, pues la realidad es que Tonalá necesita reestructurar la deuda y acceder al otro crédito que el Pleno del Ayuntamiento autorizó a principios de septiembre, por un monto de 200 millones de pesos.

AUDIO

Explica urgencia.

MURAL.COM

CÚPULA



S. CABAÑAS

TRAS LA POLÉMICA que desató la cúpula panista al acordar elegir candidatos a diputados federales y senadores por Jalisco mediante designación directa, ayer se escuchó que un grupo de albiazules impugnará, en bola, la decisión.

EL ARGUMENTO es que su derecho ciudadano a votar y ser votados se vería vulnerado.

EL DIPUTADO **José María 'Chema' Martínez** es quien más se ha movido para objetar el acuerdo del GEN y de la Comisión Nacional de Elecciones.

AUNQUE SEGÚN 'Chema' él no está involucrado en las impugnaciones, propios y extraños saben que es experto en argucias legales, perdón, habilidades jurídicas, para ganar ese tipo de juicios.

SE PREVÉ que esta semana sesione el CEN del PAN para definir, ahora sí, el método de elección de candidatos a Gobernador de Jalisco, Alcaldes y diputados locales.

HOY EMPEZARÁN a escucharse anuncios de radio con un mensaje que pide a los escuchas que se atrevan.

COMO LA PALABRA puede utilizarse en muchos sentidos, esta campaña busca penetrar en todos los niveles.

CUENTAN QUE quien motivará a los ciudadanos a "Atreverse" es **Alonso Ulloa**, el Secretario de Promoción Económica, y preaspirante a ser candidato del PAN a Gobernador.

AHORA SÍ QUE se intensificarán las precampañas...

COMO TODO un camaleón de la política se mueve el regidor del Partido Verde en Zapopan, **Luis Alejandro Rodríguez**.

QUIENES LO CONOCEN, comentan que anda de flamante asesor del Gobernador de Nayarit, **Roberto Sandoval**, quien llegó al cargo por el PRI.

EL MOTIVO, dicen, es que la relación entre Rodríguez y el Alcalde **Héctor Vielma**, actualmente está rota.

ES POR ELLO que el regidor ecologista decidió llevar sus proyectos con otro priista y a otro Estado, donde sí lo escuchan.

YA VEREMOS si Rodríguez hace las pases con Vielma antes de que éste pida licencia a su cargo, si es que llega a hacerlo.

TAMBIÉN EN ZAPOPAN, los regidores del PAN andan medio sacados de onda.

TODO PORQUE algunos aseguran que **Guillermo Martínez Mora** negoció para que los proyectos pendientes de Héctor Vielma sean aprobados antes de que deje su cargo.

LA MOLESTIA de los panistas radica en que su coordinador negoció, sin consultarlos, decisiones que le competen a toda la fracción, y no están de acuerdo con firmarles un cheque en blanco al Presidente Municipal.

VEREMOS si los panistas se alinean con su coordinador, o si hacen valer su autonomía.

POR LO PRONTO, Vielma ya echó para atrás otro proyecto: la costosísima modernización catastral por la que pensaban pagar 137 millones de pesos.

EL MISTERIO sigue rondando en torno a los boletos para los Panamericanos.

EN TLAQUEPAQUE no se explican por qué no recibieron ni un boleto para los juegos de rugby.

IY ESO QUE San Pedro es la sede deportiva, y que el Ayuntamiento prestó el Estadio!

EL COMITÉ Organizador entregó sólo 45 boletos, y aunque ofrecieron al Alcalde **Miguel Castro** dar más pases para fútbol, no les llegaron.

la tremenda corte

¿Urge o no? En el Congreso del Estado están desconcertados con la iniciativa que envió el gobernador para que le autoricen un crédito por 950 millones de pesos para atender a los afectados por el huracán Jova por dos razones, primero: porque en ningún lugar dice que es urgente, de hecho se establece que es pagadero a 20 años, y segundo porque dice que es para 52 municipios, cuando en la declaratoria de emergencia se establece que son sólo 13 los afectados.

Pa' todos Lo curioso es que entre los municipios que beneficiaría el crédito están algunos que no sufrieron el embate del huracán Jova, como Tlajomulco, Tlaquepaque, Zapopan, Chapala, Jocotpec y Guadalajara!, según consta en la iniciativa. En asamblea, esta tremenda esquina se pregunta si el dinero que se dará al gobierno tapatío es para que repare los baches que dejó la lluvia de Jova en avenida Hidalgo y si la que se le dé a Zapopan será para el circuito panamericano que Héctor Vielma nomás no puede terminar, y claro, la culpa es del huracán.

Cuando le urge... Además hay molestia. La diputada Patricia Retamoza, presidenta de la Comisión de Hacienda, lamentó que, en los medios, el mandatario estatal diga que le urge el dinero, pero en la práctica no ha hablado con ningún legislador, ni con los coordinadores para pedirles que den celeridad al tema. Retamoza afirma que esto contrasta con su actitud del año pasado cuando se cayó el puente que une a Puerto Vallarta con Nayarit, pues desde ahí les llamó a los

coordinadores para aprobar un crédito similar.

En bola Por cierto, invitados por Abraham González Uyeda, hoy estarán en el Congreso 13 presidentes municipales de la zona costera. Se reunirán con los diputados para pedirles que cuanto antes les autoricen recursos para levantar a sus comunidades que se encuentran devastadas. La respuesta de los legisladores es que le pidan al gobernador que cambie la iniciativa porque mientras tenga las inconsistencias arriba señaladas se ve difícil que la aprueben.

Improductivos Los diputados trapevistas que buscarán otro puesto de elección en los próximos comicios

MILENIO



Ulloa, sigue soñando con ser gobernador

llegarán a la contienda con malas credenciales pues, en materia de productividad, ni siquiera pudieron cumplir con la agenda que ellos mismos se plantearon al principio de la legislatura, misma que incluía crear un seguro estatal de desempleo y mecanismos para determinar los sueldos y las prestaciones de los funcionarios públicos. En muchos casos ni siquiera presentaron las iniciativas (ver página 6). ¿Y así quieren que voten por ustedes muchachos?

Pal matacursis Hoy aparecerá un spot de radio sin firma pero con sólo escucharlo se sabrá que se trata de la campaña de Alonso Ulloa para tratar de ganar terreno en la carrera por la gubernatura dentro de Acción Nacional. En el mensaje se escuchan las siguientes frases: "Atreverte es mover una montaña... es emprender tu sueño... es traer el futuro a nuestra gente... es compartir nuestras creaciones... es hacer equipo es ir en otra lógica. Atreverte... somos tú y yo... aquí, ahora. ¿Te atreves?". ¿Alguien tiene el teléfono del matacursis a la mano?

Poliratas al tambo En Lagos de Moreno ya se encuentran en el Cereso dos tremendos policías federales que llegaron en el operativo de los Juegos Panamericanos que se metieron a un bar donde al final se negaron a pagar, luego arrebataron 600 pesos a un mesero y por si fuera poco pidieron una cuota "de seguridad". Por eso se les imputan los delitos de robo, extorsión y abuso de autoridad. Y esos son los que cuidan...

Síguenos en twitter:

@mileniojalisco



Síguenos en facebook:

mileniodiariojalisco



 @grillando
twitter.com/grillando

Haciendo a un lado la bonita tradición de festejar a San Lunes en santa paz, como que en el PRI, PAN y PRD desayunaron gallo (o grillo).



jesusortegam El PRD se encuentra ciertamente confrontado entre dos proyectos. El que encabeza Bejarano ya no esta interesado en fortalecer al partido.

Jesús Ortega
Nueva Izquierda del PRD



candidomtz lo que pasó ayer con el PRD tiene nombre: asco

Cándido Martínez
Consultor político



DelTorolsmael
En la cancha que me pongan! 3 a 1!

Ismael del Toro
Secretario general de Tlajomulco



Hroblespeiro @grillando @iepcjalisco Tenemos negras historias en Jalisco de amplias violaciones electorales que se subsanan con económicas multas... mal!

Héctor Robles Peiro
Director de Desarrollo Social de Zapopan



zulanito odio que en esta grosera mierda de país moreira pueda decir, tan tranquilo que piensa aliarse con el panal sin que eso le reste un voto

Jorge Zul
Twittero



grillando Seguidores de @Jose-MariaMtzMtz aseguran que ya traen

el asunto "cocinado" y que el Trife les dará la razón contra los dedazos.



JoseMariaMtz-Mtz @grillando

Absolutamente FALSO, no estoy auxiliando a nadie

para ninguna impugnación!!!! "Seguidores" ¿Quiénes? afirmación errónea NO tengo conocimiento del asunto, mucho menos participación al respecto !!

José María Martínez
Diputado local panista



Oscar_Chavira

Ya ven porque el PAN no hace elecciones abiertas,

luego se infiltra gentuzita goooooeiiiiii

Óscar Chavira
Twittero



benavides_oscar

El crédito que el Gobierno pretende, debe ser solo un "puente" en lo que se cobra el fondeo y otros recursos #fb Sin embargo, un crédito "puente" no puede tener efectos por 20 años, debemos tener mejores estrategias financieras #fb

Óscar Benavides
Presidente de Coparmex Jalisco



Ssvillarruel Echa un vistazo a este video. - CORRUPCIÓN EN INSPEC-

CIÓN Y VIGILANCIA DE GUADALAJARA <http://www.youtube.com/watch?v=Xv14gpcGW6c&feature=share> vía @youtube

Sergio Sánchez Villarruel
Regidor panista de Guadalajara



hecpizano Senador Alberto Cardenas del PAN dice que hay Leyes que

NO son Claras, me perdi que no es EL Legislador??? Que las aclare! O las haga mejor

Héctor Pizano
Síndico priista de Guadalajara

laresortera

paco.navarro@mural.com

LÍOS EN EL ESCUADRÓN CANINO...



Hay más carros que revisar, ¡no te claves, Fido!

¿Y qué halló?... ¡Pólvora!

Carlos Barro

Y Aris sigue con sus magníficos planes para rehabilitar parques:



Orita se ve gacho, ¡pero ya que tumbe los árboles y lo rellene de cemento, verán qué chido!

Gilberto Hernández

★ LUDOPATÍA oficial

en
CASINO ROYALE

¡¡¡¡¡

¡¡¡¡¡

¡¡¡¡¡



Falcon

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Caros y desobligados



La mayoría de los 39 diputados locales, de todos colores y sabores, ya andan muy emocionados con la idea de buscar

otra chamba, cómoda, bien pagada y que les exija el mínimo esfuerzo.

Por eso, aunque muy pocos podrán rendirle buenas cuentas a la sociedad jalisciense, sin el menor rubor, casi todos intentarán ser postulados por sus respectivos partidos para contender en busca de algún nuevo cargo de representación popular en los comicios locales y federales

del próximo domingo 1 de julio del 2012.

Hay asuntos de capital importancia para la sociedad, relacionados con problemas que exigen soluciones urgentes, que debieran ser atendidos con razonable oportunidad y responsabilidad por los legisladores.

Lo más común es que eso no suceda, porque a la mayoría de los políticos les importan muy poco los problemas de la gente. Veremos un caso que ilustra claramente la negligencia de los diputados locales.

Hace más de un año, el jueves 26 de agosto del 2010, el legislador panista **Abraham Ku-**

nio González Uyeda presentó dos iniciativas de ley que contemplaban la necesidad de establecer un nuevo régimen de seguridad social y de apoyos especiales a los policías preventivos de la entidad, así como la creación de una institución para mejorar su preparación.

Las iniciativas fueron turnadas a tres comisiones que son presididas por diputados priistas: Participación Ciudadana, que encabeza **Salvador Arellano Guzmán**; Seguridad Pública y Protección Civil, que preside **Sergio Armando Chávez Dávalos**, y Puntos Constitucionales, de la que es responsable **Jesús Casillas Romero**.

Las iniciativas tenían que ser estudiadas y dictaminadas por todas y cada una de esas tres comisiones, y en su caso aprobadas, modificadas o mejoradas, para poder ser presentadas a discusión y votación en el Pleno del Congreso.

Las iniciativas pretenden

la modificación de diversas leyes para mejorar los salarios de los policías, dotarlos de vivienda digna y ofrecerles mejores oportunidades de capacitación y desarrollo.

Se proponen reformas a la Ley del Instituto de Pensiones del Estado de Jalisco, para garantizar que en los casos de invalidez total y permanente, derivada de riesgos de trabajo, la pensión para los policías se le pague al 114 por ciento del sueldo que tuviesen tabulado en el momento de padecer algún percance.

También se pretendería que cuando un policía muriera en cumplimiento de su deber, se pagara a sus deudos, de inmediato, una prestación económica de emergencia equivalente a 730 días del salario del occiso y una pensión por viudez y orfandad equivalente al 200 por ciento mensual sobre la base de cotización que hubiere tenido en vida el fallecido.

Se proponen también becas educativas para los hijos de los policías fallecidos, hasta la conclusión de una carrera profesional, así como una prestación económica mensual por el equivalente a 75 días de salario mínimo general vigente en el área geográfica donde resida el beneficiario (en la Zona Metropolitana de Guadalajara el mínimo diario es de 58.13 pesos; 75 mínimos al mes equivalen a 4 mil 359).

Estaría considerada, por separado, la cobertura total de los gastos funerarios, hasta por el importe de 750 veces el salario mínimo general vigente en el área geográfica donde residiera el policía fallecido (en Guadalajara equivaldría a 43 mil 597 pesos).

Hasta la fecha, sólo la Comisión de Puntos Constitucionales, que preside Casillas Romero, ha cumplido su tarea.

pedromellado@gmail.com



RADAR

Jaime Barrera Rodríguez

Enrique Alfaro tira la llave del PRD

La puerta del PRD a la boleta electoral por la gubernatura de Jalisco en el 2012 es ya la que menos le interesa.

Hoy el Alcalde de Tlajomulco está metido de lleno en la evaluación de los ofrecimientos y las posibilidades que tiene tanto en su antiguo partido el PRI como en el PAN.

Señales concretas de que la carta de Enrique Alfaro está en la mesas de figuras nacionales y locales de ambos partidos son las declaraciones del más influyente panista de Jalisco en el CEN blanquiazul, Herbert Taylor, en las que destaca el 'extraordinario' liderazgo político del edil; y las del Alcalde priista de Tlaquepaque, Miguel Castro, en las que plantea la conveniencia y el deseo de varios priistas de que regrese a sus filas.

En el PRI la propuesta más afinada es la de ofrecer a Alfaro la candidatura al Senado en la segunda posición, regidurías en ayuntamientos y alguna secretaría del gabinete estatal. Los cálculos de importantes liderazgos del PRI son que de esta manera convertirían en aliado a un potencial adversario que le reste votos a la eventual candidatura de su aspirante puntero, el alcalde tapatío, Jorge Aristóteles Sandoval, y de paso asegurar la recuperación de Casa Jalisco, de la que el PAN los desalojó en 1995. El posponer seis años su proyecto por la gubernatura, que implicaría esta opción, es un costo que estaría dispuesto a asumir.

Los interesados en que opte por el PAN le hacen una oferta mucho más generosa pero también mucho más complicada de concretarse. Estos liderazgos blanquiazules consideran que debido a las profundas y múltiples divisiones que tiene hoy el PAN, que se agudizaron la semana pasada con la decisión del CEN de designar todas la candidaturas federales para el 2012, se abre un escenario en el que la única manera de tener posibilidades de retener el poder es postular a un candidato externo, y ven ahí a Alfaro. Su argumento es que hay encuestas donde el PAN sube su puntaje en la contienda por la gubernatura con la candidatura del ex perredista, que la lograda hasta hoy con su mejor carta que es la del secretario de salud, Alfonso Petersen. Opción poco probable, difícil, pero que analiza el equipo de Alfaro.

En esas andan desde hace semanas el líder de la agrupación política Alianza Ciudadana y su equipo compacto. Por eso el último enfrentamiento que tuvieron con el grupo UdeG (particularmente en Tlajomulco, donde es el único lugar que les interesa mantener el poder bajo esas siglas) el domingo pasado durante la renovación del Consejo Estatal del PRD, y que se reprodujo de manera drástica a nivel nacional entre los seguidores de Andrés Manuel López Obrador y Marcelo Ebrard, simplemente empujó a los alfaristas a tirar la llave del PRD.

Por eso tiene razón el dirigente estatal del PRD, Roberto López: a Alfaro ya no le importa qué pase con ese partido. Hoy sus empeños están en encontrar la mejor llave que le abra las puertas del PRI o del PAN. Lo que también implica el riesgo que ninguna de las dos finalmente se abra. ■ M

jaime.barrera@milenio.com

twitter: @jbarrera4